Prestazioni assicurative

Esempi di calcolo

In caso di totale incapacita al lavoro, I'in-
dennita giornaliera e pari all’80 % del
guadagno assicurato (base di calcolo:
ultimo salario percepito prima dell’infor-
tunio). Lindennita giornaliera € pagata a
partire dal 3° giorno dopo quello dell’in-
fortunio fino al ripristino della capacita la-
vorativa completa o all’inizio di un’eve-
tuale rendita d’invalidita. Se l'incapacita
lavorativa & parziale, I'indennita giornalie-
ra € ridotta in conformita.

Nell’ambito dell’assicurazione contro gli
infortuni, in caso di invalidita totale la Suva
versa una rendita d’invalidita pari all’'80 %
del guadagno assicurato (base di calco-
lo: ultimo salario annuo percepito prima
dell’infortunio); se I'invalidita € parziale, la
rendita viene adeguata in conformita.

Se la persona assicurata alla Suva muore
in seguito a infortunio o malattia professio-
nale, i suoi superstiti hanno diritto alle ren-
dite seguenti: vedova o vedovo 40 %, orfa-
ni di entrambi i genitori 25 %, orfani di un
solo genitore 15 % del guadagno assicura-
to alla Suva; insieme pero le rendite non
possono superare il 70 % del guadagno
assicurato (base di calcolo: ultimo guada-
gno annuo percepito prima dell’infortunio).

In caso di concorso di una rendita dell’
AINF con una rendita dell’Al o del’AVS,
la somma delle due rendite non puo su-
perare il 90 % del guadagno assicurato.
Si parla allora di rendita complementare.

suvacare

prestazioni e riabilitazione

Calcolo dell’indennita giornaliera

Salario base fr. 3500.— mensili

Assegni familiari fr.  150.— mensili

Tredicesima fr. 3500.—

fr. 3500.—x 12 fr. 42000.—

fr. 150.—x 12 fr. 1800.—

Tredicesima fr. 3500.—

Salario annuale fr. 47 300.—

Indennita giornaliera fr. 103.70

(salario annuale: 365, di cui 80 %

arrotondati per eccesso a 5 cent.)

Calcolo della rendita

Guadagno annuale fr. 47 300.—

Invalidita 10%

80% di fr. 47 300.—- fr. 37840.—

Invalidité 10% = rendita annuale fr. 3784.—

Rendita mensile fr. 316.-

Calcolo della rendita per superstiti

Guadagno annuale fr. 47 300.—

Vedova e due orfani Quota Diritto def.

Vedova 40% 40%

Orfani ciascuno 15% 30%

Totale 70%

In caso di pit superstiti la rendita

complessiva non deve superare il 70%

Calcolo della rendita complementare

a) Guadagno annuale fr. 47 300.—
Invalidita 75% (47 300 x 80% x 75 %) fr. 28380.—

b) Rendita complementare dell’ AINF
Guadagno annuale fr. 47 300.—
dicuiil 90% fr. 42570.—
Rendita Al annuale fr. 23400.—
Rendita complementare annuale fr. 19170.—
Rendita complementare mensile fr. 1598.—
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